



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

С праздником 8 Марта

ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ

(1994)

2 - 9 МАРТА 2011 г.

В НОМЕРЕ

Владимир Ключников
В ГОСТЯХ
у «Коммуны»

Председатель областной думы поделился своим взглядом на проблемы региона

Стр.2

Не гасни, «Искра»!

В Воронеже открылся Центр для детей с проблемами психического развития

Стр.3

И ликов святых благодать

Открылась выставка юного иконописца Валентина Голубева

Стр.4

«Скажи мне правду, атаман...»

Земляки атамана Ивана Колесникова вспоминают о событиях времен Гражданской войны

Стр.10

День весны и нежности

Весна пришла. И пусть на улице еще стоят трескучие морозы, но календарь настойчиво напоминает нам – весна! Солнце светит ярче и теплее, день становится длиннее, снег присел, пожух и посерел... Но главный аргумент, с которым не в силах поспорить даже самая лютая зима, – приближается 8 Марта!

Самый первый праздник весны, настоящий день красоты, цветов и любви! 8 Марта поздравления вам, женщины - бабушки, матери, сестры, жены, дочери... Женщина прекрасна и обаятельна в любом качестве, в любой профессии - будь она воспитателем в детском саду, учительницей, медсестрой, инженером на производстве или директором солидной фирмы. С праздником 8 Марта, дорогие женщины! Счастья вам, вашим детям и вашим семьям, удачи, любви, крепкого здоровья и исполнения всех ваших желаний!



Старшая медсестра Центра амбулаторной хирургии поликлиники №7 Воронежа Татьяна Гизетдинова.

Фото Михаила Вязового.

Досрочная подписка началась!

Дорогие читатели, вы можете подписаться на газету «Воронежская неделя» уже сейчас.

«Воронежская неделя» - газета для дома, для семьи!

Следующий номер выйдет 10 марта.



Здравствуй, Масленица!



Фото Константина Толоконникова.

В минувшие выходные в Воронеже прошли народные гулянья

В субботу, 26 февраля, казаки Воронежского, Липецкого и других казачеств собрались в Центральном парке культуры и отдыха «Динамо» на традиционный конноспортивный праздник. А на следующий день, в воскресенье, народные гулянья прошли на главной площади Воронежа.

Мороз и солнце – а что еще нужно для настоящего праздника на свежем воздухе? Настроение немного портил лишь жгучий ветер. «Масленица, приходи!!!» - зывала гостей театрално-музыкальная программа. К 12 часам на площади стали собираться люди. В основном молодежь и родители с детьми.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Губернатор Алексей Гордеев официально отказался от мандата депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Губернатор Гордеев получил возможность стать депутатом после того, как избранный от Рязанской области депутат-«единоросс» Владимир Марков досрочно ушел из нижней палаты.

Общественная палата Воронежской области внесла на рассмотрение губернатору Алексею Гордееву кандидатуру уполномоченного по правам ребёнка.

На эту должность выдвигается Ирина Попова – заместитель начальника Управления Минюста по Воронежской области. Кандидатуру Ирины Поповой на заседании Совета Общественной палаты поддержали единогласно.

В обход Воронежа планируется построить участок дороги – с 492-го километра по 517-й километр с разрешённой скоростью движения 110 километров в час.

Этот вопрос обсуждали на встрече в Москве губернатор Алексей Гордеев и представитель правления государственной компании «Российские автомобильные дороги» Сергей Костин. Новый участок дороги планируется сделать платным для транзитного транспорта, но для жителей Воронежа он должен остаться бесплатным. По проекту ввод участка в эксплуатацию намечен на 2013 год.

Одна из воронежских адвокатских контор по заказу мэрии зарегистрировала, наконец, товарный знак «Столица Черноземья».

Воронежу это даёт исключительное право производства и использования под этим брендом более тридцати классов товаров и услуг. Товарный знак «Столица Черноземья» зарегистрировали в Роспатенте на МУП «Управление главного архитектора города Воронежа». Фактическим владельцем этого бренда является администрация Воронежа.

Губернатор Алексей Гордеев провёл видеоконференцию с главами администраций муниципальных районов по теме «О положении в агропромышленном комплексе Воронежской области и подготовке к организованному проведению весенних полевых работ 2011 года».

Как отметил губернатор, «необходимо обеспечить не только сохранение имеющихся объёмов производства сельхозпродукции, но и рост показателей». По его словам, основная часть средств будет направлена на развитие животноводства, в частности – мясного скотоводства.

44 инновационные разработки рассмотрены в минувшем году экспертными советами при Совете директоров промышленных предприятий Воронежа.

Для сравнения: в корпорации Siemens за это же время запатентовано 870 таких разработок. По мнению генерального директора ОАО «Концерн «Созвездие» Юрия Сидорова, это свидетельство неуклонного снижения нашего научного потенциала и конкурентоспособности. Выступая на съезде промышленников и предпринимателей, он призвал вернуться к целевой подготовке студентов и уже в вузах работать по согласованным программам.

ВГУ успешно прошёл внешний аудит на соответствие системы менеджмента качества.

Его проводил орган по сертификации NQA Global Assurance Limited (Великобритания). Были проверены подразделения ректората, биолого-почвенный, химический, филологический факультеты и факультет прикладной математики, информатики и механики. По результатам проверки установлено, что действующая система менеджмента качества поддерживается в рабочем состоянии и развивается. Рекомендовано подтверждение действия сертификата.

Сотрудники ГУ МЧС России по Воронежской области проведут курс занятий для священнослужителей.

На занятиях батюшки не только разберут наиболее характерные для нашего региона чрезвычайные ситуации, но и научатся пользоваться приборами радиационной и химической разведки, средствами индивидуальной защиты. Такие неординарные тренинги решено провести в рамках соглашения о сотрудничестве, которое год назад заключили спасатели и священнослужители.

С начала года сотрудники Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Воронежской области провели 35 профилактических мероприятий в местах массового досуга молодежи.

После проверок ночных клубов больше 40 человек доставили с подозрением на наркотическое опьянение. За прошлый год в увеселительных заведениях Воронежа проведено около 70 профилактических мероприятий, более 80 человек проверили по подозрению в наркотическом опьянении. Все они привлечены к административной ответственности.

В январе Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования выдало путёвки 201 воронежцу.

Из них 91 человек уже прошёл или продолжает лечение в Центрах Фонда социального страхования. В 2009 году в таких Центрах пролечен 381 пострадавший, в 2010-м – 451. В 2011 году туда планируется направить около 700 жителей Воронежской области, пострадавших от производственных травм или работающих во вредных и опасных условиях.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

3 марта с 23.00 до 24.00
7 марта с 13.00 до 15.00

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	СР 2.03	ЧТ 3.03	ПТ 4.03	СБ 5.03	ВС 6.03	ПН 7.03	ВТ 8.03
Осадки	ясно	ясно	облачно с прояснениями	облачно	облачно	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями
Днем	-10...-12	-8...-10	-4...-6	-1...-3	0...-2	-2...-4	-3...-5
Ночью	-21...-23	-15...-17	-6...-8	-4...-6	-9...-11	-8...-10	-10...-12

Владимир КЛЮЧНИКОВ: К каждому решению – с особой ответственностью



Фото Константина Голоконникова.

Председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников встретился с журналистским коллективом редакции газеты «Коммуна». Разговор получился обстоятельный и открытый.

Высокий гость подробно остановился на законодательной работе областной думы, рассказал о главных приоритетах, определяющих на ближайшее время экономическую и социальную стратегию региона, выразил своё видение решения злободневных проблем. Сюда относится неудовлетворительная работа жилищно-коммунальной сферы, высокие цены и тарифы на те или иные услуги, низкий уровень заработной платы, проблема плохой организации досуга молодежи. Не обошёл председатель областной думы стороной и главные социальные болезни нашего общества – это бедность, несправедливость и незащищённость малоимущих граждан.

Свою позицию выразил так: «Нам приходится с особой ответственностью подходить к каждому решению.

У законодателей, как и у врачей, главный принцип – не навреди».

Поинтересовались журналисты и мнением Владимира Ключникова о новых образовательных стандартах, проблемах здравоохранения, именах предполагаемых кандидатов на выборы в Госдуму. Особо затронули тему взаимоотношений с губернатором Алексеем Гордеевым. По словам спикера, у него полное понимание с губернатором, общность взглядов на проблемы. И цель тоже одна – развитие и процветание воронежского края.

«Приди на лет пять раньше, губернатор смог бы уже давно вывести регион в пятёрку лучших. Сегодня это сделать куда сложнее. Земли распродали, и пригласить инвестора в область теперь затруднительно, – посетовал Владимир Ключников.

Попросили спикера и председателя попечительского совета ФК «Факел» в одном лице дать прогноз на новый футбольный сезон.

«Когда «Факел» начали потихоньку растаскивать, я просто вмешался в эту ситуацию. Мне удалось консолидировать людей, которые свои деньги вкладывали лишь бы сохранить команду. И сегодня команда вошла в Национальную футбольную лигу. Надеюсь, что в нынешнем сезоне «Факел» покажет игру, достойную болельщиков.

В заключение встречи Владимир Ключников поблагодарил журналистов газеты, отметив, что «всегда с пониманием относился и относится к точке зрения её авторов».

«Когда-то мне хватило одного очерка в «Коммуне», чтобы выиграть выборы, – поделился Владимир Иванович воспоминаниями о своей первой кампании по выборам в региональный парламент и назвал «Коммуну» «достойным самобытным изданием».

Валентин КАЗАКОВ.

Здравствуй, Масленица!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Пока взрослые грелись горячим кофе с блинчиками с пылу, с жару, в ассортименте продававшимися прямо на площади, дети от души веселились, отплясывая под частушки.

В центре площади развернулась выставка-продажа «Ярмарочный городок», где можно было приобрести на память народные сувениры – матрешки, свистульки, посуду и другие изделия, изготовленные воронежскими мастерами. Здесь же можно было покататься верхом на лошади, а для самых маленьких на праздник привели пони. Для любителей активного отдыха работал каток. Молодые ребята столпились вокруг площадок, где проходили спортивные соревнования. Кульминацией праздника традиционно стало лазанье по столбу. Самые азартные и ловкие получили ценные призы – видеоплеер, различную бытовую технику.

В этом году мы решили широко отпраздновать именно встречу Масленицы, – рассказал руководитель Управления культуры Воронежа Иван Чухнов. – Это связано с тем, что в этом году предпоследний день Масленицы – 5 марта – выпадает на рабочий день. А 6 марта по православным традициям – Прощеное воскресенье. В этот день не приняты широкие гулянья, люди готовятся к Великому посту. Поэтому и решили организовать народный праздник сегодня, тем более, что православные традиции этого не запрещают.

Всю неделю праздничные мероприятия будут проходить во всех районах города. В этом году их будет особенно много – всего более 120 мероприятий во дворах, микрорайонах, поселках. Завершится масленичная неделя Прощеным воскресеньем. Правда, по-настоящему проводит зиму получит не скоро. По прогнозам синоптиков Воронежского областного гидрометцентра, морозы отступят лишь во второй декаде марта. Но и тогда резкого потепления не произойдет.

Ярослава ЯНОВА.

Перемены на маршруте

С 3 марта будут изменены пути следования автобусов маршрутов № 41 «Институт – ул. В Невского (ун-м «Молодёжный»)» и №50а «Ул. Комарова – Студгородок ВПИ».

Как сообщает Информационно-аналитическое управление администрации, движение маршрута № 41 будет направлено от остановки «Институт» по улицам Иркутской, Писарева, Циолковского, Волгоградской, Димитрова, Ленинскому проспекту, Чернавскому мосту, улице С. Разина, проспекту Революции, площади имени Ленина, улице Плехановской, Московскому проспекту, улицам Хользунова, Жукова, бульвару Победы, улице В. Невского до остановки «Ун-м «Молодёжный».

В обратном направлении – по улице В. Невского, бульвару Победы, улицам Жукова, Хользунова, Московскому проспекту, улице Плехановской, площади имени Ленина, улицам Кардашова, К. Маркса, проспекту Революции, улице С. Разина, Чернавскому мосту, Ленинскому проспекту, улицам Димитрова, Волгоградской, Циолковского, Писарева, Иркутской.

Движение маршрута № 50а будет направлено от остановки «Студгородок ВПИ» по Московскому проспекту, улице Плехановской, площади имени Ленина, улицам Кирова, Моисеева, Колесниченко, Ворошилова, Матросова, Героев сибиряков, проспекту Патриотов, улице Комарова.

В обратном направлении – по улицам Комарова, О.Дундича, проспекту Патриотов, улицам Героев сибиряков, Матросова, Ворошилова, Колесниченко, Моисеева, Кирова, Платонова, площади имени Ленина, улице Плехановской, Московскому проспекту.

Единственный в области психолого-педагогический центр для детей, подростков и молодых людей с проблемами психического развития «Искра надежды» начал работу в январе. Его появление стало радостным и обнадеживающим событием и для самих детей с проблемами со здоровьем, и для их родителей.

«Искра надежды» была образована на базе одноименной региональной общественной организации инвалидов и родителей детей-инвалидов. Как рассказала её председатель Татьяна Поветкина, в мае прошлого года областной департамент образования, науки и молодёжной политики выделил помещение, находящееся в муниципальной собственности. Центр занимает несколько комнат, бывших когда-то обычной городской квартирой. Вход в подъезд – со двора. О том, что здесь находится психолого-педагогический центр, говорит лишь небольшая табличка на стене здания.

Поднимаюсь по тёмной лестнице, открываю неприметную дверь и попадаю в «Искру». Обычно в это время здесь занимается человек по десять. Сегодня здесь только двое ребят – Валера и Света. Остальных свалил грипп.

У Валеры редкое психическое заболевание – синдром Вильямса. Несмотря на это, он удивительно общительный, жизнерадостный и обаятельный молодой человек. Постоянно шутит, напевает какие-то песенки, повторяет строчки из любимых стихотворений. У Светы – синдром Дауна. Несколько лет назад она потеряла папу, и вся забота о девушке легла на плечи её мамы, Елены.

Света накрыла для меня стол: порезала пирог, заварила чай. Эти

Не гасни, «Искра»!

Недавно в Воронеже открылся центр для детей с проблемами психического развития

дети могут многое. Даже то, чего не можем мы: чувствовать себя абсолютно счастливыми в нашем безумном мире и никогда не держать на сердце зла.

С ребятами работают педиатры, психологи, дефектологи, логопеды и юристы. Последние учат их ориентироваться в общественной жизни: помогают составлять заявления и жалобы, осваивать азы правовой грамотности, рассказывают об образовании детей-инвалидов, их социальной защите и трудоустройстве. Сотрудники Центра водят ребят на экскурсии, в театр, кино и цирк. Для многих детей-инвалидов, которые учатся либо на дому, либо в интернатах, и кроме четырёх стен, ничего не видят, это единственная возможность общаться с внешним миром. Но это проблема, увы, не отдельных детей, а беда всей системы образования и даже общества в целом.

Дело в том, что в Воронеже низкий, если не сказать, нулевой уровень развития инклюзивного (интегрированного, включенного) образования, которое предполагает совместное обучение детей-инвалидов и их здоровых сверстников. За границей, да и в Москве, проблем с этим несравнимо меньше. На Западе, например, инклюзия – обыденная практика, которая реализуется на протяжении уже нескольких десятилетий. Мы же только начинаем движение по этому пути. Международная «Конвенция о правах инвалидов» даёт детям с ограниченными возможностями право на достойные условия обучения в массовой школе. Школы должны



быть оборудованы пандусами, иметь учебники с брайлеровским шрифтом для слабовидящих детей. Каждому ребёнку требуется индивидуальный режим учёбы.

Но нам пока до этого далеко. Возникают трудности материальные – на оборудование школ требуются средства. Есть проблемы и этические. Здоровые дети часто относятся с непониманием к больным сверстникам, смеются и издеваются. Были случаи, когда родители здоровых ребят писали жалобы директору школы или в департамент образования с требованием исключить из класса «психически нездорового» или «неполноценного» ребёнка.

Получается, что обычный ребёнок может учиться рядом с домом, а родители «особенных» детей вынуждены возить их на общественном транспорте через весь город в единственный интернат. Можете себе представить, как сложно малыша, у которого, к примеру, проблемы с опорно-двигательным аппаратом, сажать в автобус! Да и люди часто пальцем показывают, возмущается Татьяна Поветкина.

Отдельная категория – дети-аутисты. В интеллектуальном развитии они зачастую опережают обычных ребят, но поддерживать связь с внешним миром для них огромная проблема. Аутистов даже

заставить говорить очень трудно. На Западе существуют специальные медицинские центры для детей с этим диагнозом. В России единственное подобное лечебное учреждение – Московский центр психического здоровья. Но платного отделения в нём нет, а квоты для помещения в бесплатный стационар воронежским ребятам не дают. К тому же в Воронеже отсутствует система ранней диагностики заболевания, нет отделения для аутистов при областном психоневрологическом диспансере. Остро стоят кадровые проблемы – наши вузы не готовят специалистов в этой области. Существует только один на всю область детский садик для детей с диагнозом «аутизм» в посёлке Шилово, но число мест там очень ограничено. Учить таких ребят в школах нет возможности, домашнее обучение недёшево, да и социализации не даёт никакой. В интернатах для детей с психоэмоциональными нарушениями аутисты попросту деградируют.

Сейчас весь коллектив «Искры» озадачен главным вопросом: как заработать деньги на содержание Центра. Ведь оплачивать коммунальные услуги, расходы на ремонт, Интернет, работу педагогов Центр вынужден самостоятельно. Иногда приходится помощь: благотворители дарят мебель, канцтовары. Но пока это капля в море. Сами создатели Центра тоже не сидят сложа руки.

Мы уже купили несколько швейных машин. Ребята смогут шить какие-нибудь простые вещицы и продавать их, – рассказывает психолог организации «Искра Надежды», мама Валеры, Инна Абаджян. Будем очень рады, если какая-нибудь компания согласится с нами сотрудничать. Детей можно научить вязать, клеить коробки для товаров, вставлять в пазы компактные диски. Они могут многое. Для ребят-инвалидов – это не только заработок, но и возможность почувствовать себя нужными, поверить в собственные силы.

Наталья НЕКРЫЛОВА.

ЛЕКАРЬ «НЕВОТОН»: ЛЕНИНГРАДСКОЕ ЧУДО В ВОРОНЕЖЕ

Счастье — это быть здоровым. Вы согласны? Ибо без здоровья нет сил радоваться жизни. И даже для счастья в личной и семейной жизни, и успеха в работе нам непременно нужно здоровье! Как его обрести знает те, у кого есть «Невотон», творящий настоящее волшебство!

Делает всех счастливыми

Это было год назад, когда я сильно болела. Со здоровьем творилось что-то непонятное. Боль во всем теле, головокружения и туман в глазах, давление то вверх, то вниз, проблемы по-женски, на ногах такие отеки, что летом ходила только в сланцах. Мне всего 35, но чувствовала себя старухой: с утра без посторонней помощи даже не могла с постели подняться, чтобы пойти на работу, а о выполнении супружеского долга даже не думала. Я ходила по врачам и разным бабкам. Врачи назначали таблетки, от которых начала болеть печень и поджелудка, и появились новые проблемы. Но однажды мой давний друг подарил мне на день рождения «Невотон» и сказал, что он меня вернет к жизни. Я тогда уже совсем отчаялась, но ему поверила. Почему? Потому что с ним на моих глазах произошло чудо. Я всегда знала его веселым и крепким парнем. Но вдруг года 4 назад он резко и по непонятным причинам стал чахнуть, ничего не мог есть (его тут же рвало), испытывал невероятные боли. Исхудал с 90 до 55 кг за какие-то 3 месяца. Стал похож на мумию. Все говорили, что на нем сильная порча, и что парень – не жилец. Даже жена уже смирилась, что он умирает от непонятного недуга. В конце концов болезнь его вообще приковала к постели. Его спас «Невотон». Вот уже два года он живет полной жизнью и вспоминает прошлое, как страшный сон. «Невотон» вернул к жизни и меня. Разумеется, это произошло не мгновенно. Сразу все только в сказках происходит. Ведь для восстановления здоровья от хронических болезней (а их у меня на самом деле редкостный «букет»), которые буквально с детства разрушали мой организм, понадобилось время. Но улучшения самочувствия я почувствовала буквально на 2-й день. У меня окончательно перестала болеть голова и прошли эти предобморочные состояния. А сегодня я чувствую себя совершенно здоровой. Моя семья счастлива.

Невероятное чудо

Этот знаменитый прибор прославился своей эффективностью, простотой использования и надежностью. Разве это не чудо, когда, казалось бы, неизлечимый больной через 2-3 недели лечения прибором начинает ходить, улыбаться и радоваться жизни. Читая отзывы в Интернете, я узнала о том, какие чудеса творит «Невотон». Вот отрывки из писем:

Семья Фирсовых, г. Липецк: «Никогда не верили в «чудо от всех болезней». Купили по



За долгие годы работы я освещал самые разные события, был в курсе последних новостей. Но несколько лет назад моя жизнь замерла. Сильные головные боли, давление... - гипертония! Чего я только не перепробовал: лекарства, уколы... - ничего не помогло! Мне посоветовали «НЕВОТОН», я решил попробовать. Ведь это же очень просто - надел... и забыл! И только через два дня понял: голова не болит, давление нормализовалось, смены погоды совершенно не чувствую. «НЕВОТОН» вернул меня к жизни. Уверен, и вам он поможет.

Игорь КИРИЛЛОВ.

просьбе больной бабушки. У нее давний диабет, большие почки, варикоз. Меньше колет инсулин, значительно уменьшились отеки, меньше покупается мазей и пилюль в аптеке. Вот пришли купить и жене!»

К.П. Мостовая, г. Пермь: «Удивительный прибор. Не задыхаюсь при астме, муж не встает по ночам, и это при хроническом простатите. Это и правда, может показаться фантастикой... Спасибо».

Т.И. Крот, г. Тамбов: «Пару аппаратов «Невотон» сын прислал из Питера. Он умный - инженер, сказал по телефону: поможет. Закреплял на коленках. Серьезные улучшения при прободной язве. Вот сейчас сам без труда пришел и привел соседа. Благодарен вам».

Елизавета Ивановна, г. Новосибирск: «Купила аппарат несколько месяцев назад. Я после двух инфарктов. Мучали боли и шум в голове. Да, как и у всей нашей братии, «букет» болезней. Сейчас меня не узнать. Результат налицо, и купила еще один больному брату. Спасибо вам огромное. И еще многим помогло».

результате чего клетки больного органа активизируются, самоочищаются, избавляются от шлаков, улучшается их насыщение кислородом. Эффект как в кабинете физиотерапии, но в отличие от физиотерапевтического лечения не вредит при ряде заболеваний. И всегда при себе-дома и на работе. Капсулу вешают на шею или крепят на больное место на 1-6 часов (затем можно перенести на другое место) и носят до выздоровления. Полный курс – 3-4 недели. Так как большинство биологически активных точек являются симметричными, то для усиления лечебного эффекта можно использовать одновременно два аппликатора.

«Невотон» прошел длительную медицинскую апробацию в научных и медицинских учреждениях страны. Его прототип разработан ленинградскими «оборонщиками» еще в советское время и был доступен лишь в закрытых медцентрах для правительственных чиновников и ФСБ.

Этот уникальный прибор нельзя было нигде купить. Известные ученые, а также 19 НИИ и

клиник С.-Петербурга рекомендовали «Невотон» к производству.

Исследования ученых и врачей на практике показали, что прибор быстро снимает боль, для чего достаточно 3-5 дней. Воздействуя на системы организма, аппликатор помогает справиться со многими недугами. «Невотон» снимает боли при травмах, ушибах, растяжениях и т.п. Стимулирует восстановление сил после физической и психологической нагрузок. Выверенное магнитное поле расширяет сосуды и, воздействуя на заряженные частицы крови, разжижает ее. «Невотон» повышает выносливость, снимает нервное напряжение, нормализует сон. Улучшает пищеварение. Активизирует внутренние энергетические возможности человека.

Кстати, магнитную энергию применяли еще в Древнем Египте и Китае для обезболивания, лечения ран и язв. Магнитный камень на себе постоянно носила сама Клеопатра, что позволяло сохранять ее красоту и молодость. Авиценна лечил магнитами переломы костей, а Плиний-старший лечил магнитами болезни глаз.

«Невотон» лечит широкий спектр заболеваний и прост в применении. Он справляется даже с запущенными случаями заболеваний. Он совершенно безопасен: не вызывает передозировки и побочных эффектов, не требует консультации врача. Им можно пользоваться и детям, и взрослым. Очень надежен: будет служить вам не менее 10 лет. Более того, одним прибором могут пользоваться несколько человек, и его свойства при этом не ухудшаются. Кстати, «Невотон» может не только вылечить, но и уберечь от многих болезней, снимая стресс, повышая иммунитет и работоспособность, поэтому его рекомендуют и здоровым людям.

И что особенно важно, «Невотон» доступен по цене любому. Применение «Невотона» позволяет экономить деньги, которые вы тратите на лекарства, что очень важно для пенсионеров и молодых семей.

Регистрационное Удостоверение Минздрава России №29 /23010203/5267-03 от 15.05.2003 г. СЗ №77.99.34.944 Д.009771.08.07 от 17.08.2007 г. Лицензия №99-03-001426 от 26.02.2009 г. Реклама. Цена – на момент публикации

МИНЗДРАВ РЕКОМЕНДУЕТ

«Невотон» - единственный магнитный биокорректор, получивший патент и лицензию Минздрава РФ. Министерство официально утвердило перечень заболеваний, которые лечит «Невотон».

Сердечно-сосудистая система: гипертония, ишемия, стенокардия, вегетососудистая дистония, сердечный приступ, постинсультное состояние, варикозное расширение вен, тромбоз, отеки.

Опорно-двигательный аппарат: остеохондроз, радикулит, болезни суставов, артрит, артроз, вывихи.

ЖКТ: гастриты, колиты, язвенная болезнь, заболевания двенадцатиперстной кишки, печени и желчного пузыря.

Неврологические, нервно-психические расстройства: болевые синдромы, утомляемость, головные боли, стрессовые состояния, неврозы, нарушения сна, хроническая усталость.

Мочеполовая система: мочекаменная болезнь, цистит, импотенция, фригидность, простатит, аденома предстательной железы, воспаление женских половых органов, нарушение цикла, мастит, мастопатия, фибромиома матки.

Дыхательная система: ангина, хронический бронхит, насморк, бронхиальная астма, аллергия.

Зубная боль, пародонтоз.

Кожные проблемы: при угрях способствует сужению и очищению пор, сальных желез, улучшает кровообращение и ускоряет заживление мелких рубчиков после угрей, уменьшает морщины, восстанавливает тонус кожи и мышц.

МАГНИТНАЯ ПОДСТАВКА

Подставка предназначена для структурирования жидкостей, что придает им новые необыкновенные свойства. Вода, обработанная с помощью подставки, быстро останавливает кровотечение, ускоряет заживление ран, порезов, царапин. Жидкость, побывавшая в поле подставки, улучшает обменные процессы в организме, ускоряет прорастание семян и рассады. Регулярное употребление в пищу такой жидкости ускоряет выведение из организма шлаков и токсинов.

Цена 300 рублей.

ВНИМАНИЕ ! Только 14 и 15 марта

в г.Воронеже с 14.00 до 15.00, в ДК им. Коминтерна (пр-т Московский, 9) состоится подробная консультация по использованию прибора, а также продажа ограниченной партии «Невотона»

Цена – 1390 руб.
Пенсионерам и инвалидам – 1200 руб.

Тел. для справок: 8(915)222-59-85.
Заказы по почте: 141195, г.Фрязино-5, а/я 71.

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ЭТОТ ДЕНЬ
В ИСТОРИИ

2 марта

1831 Александр Пушкин обвенчался с Натальей Гончаровой.

1911 Состоялось первое выступление русского народного хора, созданного М. Е. Пятницким.

1931 Родился Михаил Горбачёв, первый и последний президент СССР.

1936 Родилась Ия Савина, актриса театра и кино.

1938 Родился Вячеслав Зайцев, художник-модельер.

3 марта

1804 Указ Александра I о запрещении продажи крестьян без земли, о разрешении им вступать в брак без согласия помещика и ограничении наказаний со стороны помещика.

1855 На российский престол вступил Александр II.

1861 Александр II отменил в России крепостное право, издав Манифест об освобождении крестьян.

1880 Родился Лев Щерба, языковед, академик.

1918 В газете «Знамя труда» напечатана поэма Александра Блока «Двенадцать».

1920 В Москве открылся Дом печати (ныне Центральный дом журналиста).

4 марта

1919 Родился Ростислав Беляков, авиаинженер, академик, дважды Герой Социалистического Труда.

1931 Родился Борис Ананьич, историк, доктор исторических наук, профессор, главный научный сотрудник Санкт-Петербургского филиала Института Российской истории Российской Академии наук, академик РАН.

5 марта

1703 Родился Василий Тредиаковский, писатель, придворный поэт при императрице Анне Иоанновне, реформатор русского стихосложения.

1877 В Санкт-Петербурге начался «Процесс 50-ти» — суд над участниками «Всероссийской социально-революционной организации».

1901 В «Церковных ведомостях» объявлено об отлучении Льва Толстого от Русской Православной церкви.

6 марта

1815 Родился Петр Ершов, поэт, в возрасте 19 лет написавший знаменитую сказку в стихах «Конек-Горбунко».

1829 Родился Фазиль Искандер, писатель.

1902 Избрание А. М. Горького в почетные академики по разряду изящной словесности.

1913 По всей России прошли торжества, посвященные 300-летию дома Романовых.

1925 Вышел первый номер газеты «Пионерская правда».

7 марта

1872 В России основано Общество спасения на водах (ОСВОД).

1878 Родился Борис Кустодиев, художник.

1940 Родилась Светлана Моргунова, диктор Гостелерадио СССР, ведущая «Голубых огоньков», Заслуженная артистка РФ.

1990 Президент СССР М. С. Горбачёв подписал Указ о присвоении звания Героя Социалистического Труда выдающемуся спортсмену Льву Ивановичу Яшину.

8 марта

1550 Неудачей завершился второй казанский поход Ивана IV. Простояв у стен города 11 дней, царь приказал уходить прочь.

1721 Торжественно открыта учрежденная в начале года Петром I Духовная коллегия.

1758 Арест канцлера Алексея Петровича Бестужева-Рюмина.

1827 В Таганроге открылся Драматический театр, сегодня носящий имя А. П. Чехова.

1911 Родился Василий Ключков, младший политрук, Герой Советского Союза.

1922 Родился Евгений Матвеев, киноактер и режиссер, народный артист СССР.

1937 Родился Александр Панченко, филолог, историк, академик РАН.

1946 Красная Армия переименована в Советскую армию.

1977 Пожар в московской гостинице «Россия». Погибли 42 человека (в т. ч. 13 пожарных).

○ ВЫСТАВКА

И ликом святых благодать

В Воронежской медицинской академии им. Н.Н. Бурденко проходит выставка юного иконописца Валентина Голубева.

Рисует Валентин практически «с пелёнок». Когда ему было всего четыре года, мама, разглядев в нём задатки рисовальщика, разыскала хорошего педагога и отдала сына на обучение. В дальнейшем мальчик не переставал удивлять даже профессиональных художников далеко не детским взглядом на жизнь в своих картинах. Пять лет назад Валентин Голубев окончил детскую школу искусств, но по-прежнему навещает туда на занятия, дабы не терять профессиональные навыки.

Напомним читателям, что о четырнадцатилетнем воронежском иконописце Валентине Голубеве «Воронежская неделя» уже писала — когда он стал призёром международного конкурса детского творчества «Во-



Фото Михаила Вязового.

семнадцатые Рождественские образовательные встречи». А совсем недавно в Воронежской медицинской академии состоя-

лось торжественное открытие персональной выставки работ начинающего живописца.

Основная тематика его работ — давно ушедшая в глубину веков благочестивая Русь. В его картинах можно встретить и монахов-старообрядцев, и древние храмы, и лики святых.

— Своими работами я хочу вызвать уважение и восхищение соотечественников нашей богатой культурой, историей и верой, — говорит Валентин. — Я сам человек верующий и во всём полагаюсь на Бога. Какую бы картину не собирался написать — будь то натюрморт, пейзаж, иконописное изображение, — всегда перед этим совершаю молитву. Россия сейчас возвращается к своим духовным ценностям, и поэтому в творчестве главное — искренность чувств. А призвание творческого человека я вижу в том, чтобы не растерять то, что тебе дано свыше.

Елена ЯГОДКИНА.

Призрак любви

Борисоглебский драматический театр имени Н.Г. Чернышевского показал в воронежском Доме актёра свой новый спектакль.

Это одна из первых постановок в Борисоглебске нынешнего главного режиссёра труппы Фёдора Чернышёва. «Валентинов день» Ивана Вырыпаева является попыткой продолжения классического уже текста драматургии советских 1970-х — «Валентина и Валентины» Михаила Рошина. Спектакль по этой пьесе, кстати, тоже идёт сейчас в театре имени Н.Г.Чернышевского.

По замыслу Ивана Вырыпаева, родинский Валентин умер, едва дожив до сорока, и в начале двадцать первого века Валентина и Катя, две женщины, любившие его, вспоминают, как эта юношеская страсть сломала судьбы всем

троим. Женившая на себе Валентина Катя (актриса Наталья Бахарева) после его смерти спилась, Валентина (Анна Бондаренко) так и не вышла замуж. Теперь они живут в одной квартире, проводят дни в постоянных скандалах, но существовать друг без друга уже не могут. А умерший лет двадцать назад в той же квартире их мужчина (Максим Кудрявцев) является этим одиноким постаревшим женщинам в воспоминаниях и сновидениях. Спектакль получился о Любви, о её мучительности и губительности — но и о том, что нельзя без неё.

Может быть, даже о том, что настоящая Любовь — именно та, которая убьёт вас, и это нормально.

Жаль, день выдался морозный, и зрителей в Доме актёра было не так уж много. Однако на показ пришли едва ли не все театральные критики нашего го-



Сцена из спектакля

Фото Михаила Вязового.

рода, что свидетельствует об их пристальном интересе к театру из Борисоглебска, его сегодняшнему дню и возможному будущему.

Несмотря на холод даже в зале, «Валентинов день» воронежская публика приняла тепло.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

○ НОВОСТИ

Диалог культур

В здании Калачеевской районной администрации был проведен «круглый стол» на тему «Диалог культур как фактор развития межэтнических отношений».

В разговоре приняли участие представители администрации Воронежской области и национальных общин. В прошлом году при губернаторе Алексее Гордееве создана Национальная палата, которая призвана решать вопросы, касающиеся межэтнических отношений. В будущем планируется создать национальные организации в каждом районе, тесно контактировать с их руководителями, выяснять межэтнические проблемы и тем самым предотвращать конфликтные ситуации. В Калачеевском районе ныне проживают более 400 человек кавказских и среднеазиатских национальностей, и постепенно их количество увеличивается. Одним из путей сближения представителей разных народов участники «круглого стола» видят проведение совместных культурных мероприятий.

Голоса

ожившей памяти

Сразу два творческих вечера прошли в феврале в Богучарском доме культуры «Юбилейный».

«Золотые голоса» — так называется состоявшийся уже в восьмой раз районный фестиваль. Все песни, прозвучавшие на концерте, были о любви. В рамках «Золотых голосов» был проведён конкурс номинантов на звание «Золотой голос». Лауреатом компетентное жюри признало Анастасию Давиденко. Ей досталось звание «Серебряный голос».

А на днях в Богучарском РДК «Юбилейный» завершился ещё и районный фестиваль патриотической песни среди молодежи «Голос памяти». Смотр юных талантов собрал детские и молодежные ВИА, вокальные группы, сольных исполнителей из Богучарской школы-интерната, детской школы искусств, общеобразовательных учреждений района. Обязательную программу конкурса было включено исполнение одной патриотической песни и песни на выбор. Лучшим участникам доверена честь представлять Богучарский район на областном конкурсе патриотической песни «Красная гвоздика» в Калаче.

Посвящение
Мордасовой

Вечер, посвящённый народной артистке СССР Марии Мордасовой, состоялся в воронежской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина.

Помимо рассказа о судьбе легенды частушки, был организован концерт русской песни. Исполни-

лие ансамбль «Золотой век» и его основательница, лауреат многих конкурсов народного творчества, продолжательница традиций Марии Николаевны, поклонница и популяризатор её творчества Антонина Корнева.

Виктор ЧИРКОВ.

Немецкая
награда поэта

Воронежский поэт Валентин Нервин стал лауреатом международного литературного конкурса, организованного Чеховским обществом в Германии.

За цикл стихов наш земляк удостоен диплома Международной гильдии писателей. Также он получил приглашение осенью 2011 года принять участие в мероприятиях фестиваля литературы и искусства «Русский стиль» в Германии.

Специальность —
творческая

День специалиста — акция, проведённая воронежской библиотекой искусств совместно с Центром развития образования для школьных учителей изобразительного искусства.

Сотрудники библиотеки раз-

вернули большую выставку

учебно-методической, энциклопедической литературы. Десятки имен великих художников, множество направлений живописи и декоративно-прикладного искусства, художественных промыслов и ремёсел были представлены на этой экспозиции. Центр духовного возрождения Черноземного края выставил литературу местных издательств. Программа дня включала обзор периодики и мультимедийных изданий для приглашенных специалистов, встречи с воронежским художником В.Донским, мастером прикладного искусства Н.Тепляковой, представителем Детской художественной школы И.Чикиной. Собравшиеся поделились своим опытом работы с юными талантами.

Снова о Платонове

В областной библиотеке имени И.С.Никитина пройдёт встреча с писателем, литературоведом и исследователем русской литературы XX века Алексеем Варламовым.

В серии «ЖЗЛ» он выпустил книги о Михаиле Пришвине, Александре Грине, Алексее Толстом, Григории Распутине, Михаиле Булгакове. Поводом для встречи, которая состоится 3 марта в 16 часов, станет его новая книга. Она посвящена жизни и творчеству нашего великого земляка Андрея Платонова.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Мультифильм «Ну, погоди!»... 7.30 Х/Ф «ТЕША»...

СТС

6.00 Мультифильм «Стимбул». 8.00 Мультифильм «Летя и Красная Шапочка».

РОССИЯ 1

7.45 Х/Ф «СЕВЕРНОЕ СНИЖЕНИЕ». 7.40 Х/Ф «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ».

НТВ

4.40 Серии «АВТОБУС». 6.40 Мультифильмы. 7.25 Смиты.

РОССИЯ 1

7.45 Х/Ф «СЕВЕРНОЕ СНИЖЕНИЕ». 7.40 Х/Ф «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ».

НТВ

4.40 Серии «АВТОБУС». 6.40 Мультифильмы. 7.25 Смиты.

102.8 FM ШАНСОН ВОРОНЕЖ Хорошее радио. Телефон рекламной службы: (473) 271-38-40

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Мультифильм «Ну, погоди!»... 6.40 Х/Ф «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ».

СТС

5.10 Мультифильм «Сказка о Золотом Петушке». 8.00 Мультифильм «Белая птица».

РОССИЯ 1

6.45 Х/Ф «8 МАРТА». 6.45 Х/Ф «СУЕТА СУЕТ».

НТВ

6.00 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка».

СТС

6.00 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка».

РОССИЯ 1

6.45 Х/Ф «8 МАРТА». 6.45 Х/Ф «СУЕТА СУЕТ».

НТВ

6.00 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка».

ВСЕ НОВОСТИ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ. communa.ru

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

СТС

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 «Местное время».

НТВ

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

СТС

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 «Местное время».

НТВ

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

СТС

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 «Местное время».

НТВ

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

СТС

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 «Местное время».

НТВ

6.00 М/с «Носимые спасатели лейтенанта Марша».

5 КАНАЛ

6.00 «Тайны истории. Ди Би Купер». 7.00 Д/ф «Норвежские кобры».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Джейм и себя дома». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.10 Х/Ф «ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.10 Х/Ф «ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ».

5 КАНАЛ

6.00 «Тайны истории. Джорж Вашингтон». 9.00 Д/ф «Принцессы XX века».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Динка еда». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настраивая». 8.25 Х/Ф «СПЯЩИЙ ЛЕВ».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Д/ф «Живая природа». 6.30 Д/ф «Оукии XX века».

5 КАНАЛ

6.00, 8.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Динка еда». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.30, 2.00 Серии «Альф».

5 КАНАЛ

6.00 «Тайны истории. Ди Би Купер». 7.00 Д/ф «Норвежские кобры».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Джейм и себя дома». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.10 Х/Ф «ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.10 Х/Ф «ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ».

5 КАНАЛ

6.00 «Тайны истории. Джорж Вашингтон». 9.00 Д/ф «Принцессы XX века».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Динка еда». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настраивая». 8.25 Х/Ф «СПЯЩИЙ ЛЕВ».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Д/ф «Живая природа». 6.30 Д/ф «Оукии XX века».

5 КАНАЛ

6.00, 8.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Динка еда». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.30, 2.00 Серии «Альф».

РОССИЯ КУЛЬТУРА

7.00 «Евроноос». 10.00 Новости культуры.

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.10 Х/Ф «ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.10 Х/Ф «ЗА ДВУМА ЗАЙЦАМИ».

5 КАНАЛ

6.00 «Тайны истории. Джорж Вашингтон». 9.00 Д/ф «Принцессы XX века».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Динка еда». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настраивая». 8.25 Х/Ф «СПЯЩИЙ ЛЕВ».

«ЗВЕЗДА»

6.00 Д/ф «Живая природа». 6.30 Д/ф «Оукии XX века».

5 КАНАЛ

6.00, 8.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

ДОМАШНИЙ

6.30 «Динка еда». 7.00, 13.30, 21.35, 23.00 «Одна за всех».

ТВ-3

6.00 Мультифильмы. 6.30, 2.00 Серии «Альф».

Подписка на «Воронежскую неделю» на 2011 год. Продолжается ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ» на второе полугодие 2011 года.

Календарики на 2011 год. Редакция газеты «Коммуна» — издателем большинства современных наборов открыток с видами Воронежа — выпустила КАЛЕНДАРИКИ на 2011 год.

Наша газета есть в системе. Реклама онлайн. www.reklama-online.ru

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Календарики на 2011 год. Календарики можно приобрести в магазине «ВидеоСфера».

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Wednesday, March 7th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Thursday, March 8th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Friday, March 9th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Saturday, March 10th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Sunday, March 11th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Monday, March 12th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Tuesday, March 13th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Wednesday, March 14th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Thursday, March 15th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Friday, March 16th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Saturday, March 17th.

Table with TV channels (Первый канал, НТВ, Россия 1) and their programs for Sunday, March 18th.

НЕДЕЛЯ СПОРТА «Россия 2» с 7 по 13 марта

Table with sports events for Monday through Sunday, including biathlon, hockey, and football.

ГОРОДСКАЯ АФИША

Table with cultural events including cinema, theater, and music performances.

Advertisement for 'MEBEIM REMONT' (Furniture Repair) with contact information.

Advertisement for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' (Russia Culture) channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

Advertisement for 'ТВ-3' channel.

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

Земля и люди

Разъясняет Елена БУТЫРИНА, начальник отдела координации и анализа деятельности в учетно-регистрационной сфере Управления Росреестра по Воронежской области.

Право наследницы

Моя мать-пенсионерка, имевшая земельный пай в совхозе, умерла. Имею ли я право распоряжаться этой землей как своей собственной, так как являюсь единственной наследницей? Какие на этот счет необходимо оформить документы?

После оформления у нотариуса свидетельства о праве на наследство вы имеете право на распоряжение унаследованной долей в праве на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Без выделения в натуре вы можете эту долю подарить, продать, передать в уставный (складочный капитал) хозяйствующего субъекта. Документами, необходимыми для государственной регистрации перехода права собственности, будут либо договор дарения, либо договор купли-продажи, либо учредительный договор (при внесении в уставный капитал) и кадастровый

паспорт всего земельного участка, предоставленного гражданам при реорганизации совхоза.

Также вы можете выделить свою долю в соответствии со ст. 14 и 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и распорядиться образованным земельным участком следующим образом: продать с соблюдением норм ст.8 указанного закона, подарить, сдать в аренду, внести в уставный капитал. Для регистрации прав необходимо предоставить заключенные договоры и кадастровый паспорт на выделенный земельный участок.

Можно произвести выдел земельного участка в общую долевую собственность и распорядиться вышеуказанными способами, но только совместно с другими сособственниками.

Какая плата?

В каком размере уплачивается государственная пошлина за регистрацию права собственности гражданина на земельный участок.

За государственную регистрацию права собственности физического лица на земельный участок, предназначенный для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства, вносится плата 200 рублей.

За государственную регистрацию прав, ограничений (обременений) прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, сделок, на основании которых ограничиваются (обременяются) права на них, - 100 рублей.

За государственную регистрацию доли в праве общей собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения необходимо заплатить 50 рублей.

Согласно проекту

Хочу построить жилой дом на участке в садоводческом товариществе. Какие документы на этот счет следует оформить и куда за ними обращаться?

Федеральным законом «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» определяется порядок строительства объектов индивидуального пользования в садоводческом некоммерческом объединении, согласно которому возведение строений и сооружений осуществляется в соответствии с проектом организации и застройки его территории.

на получение сумм, не выплаченных наследодателю, отсутствуют либо они в течение шести месяцев не обратились за получением сумм пенсий, то эти суммы подлежат включению в состав наследства.

Согласно п. 1 ст. 1183 Гражданского кодекса РФ право на получение подлежащих выплате наследодателю, но не полученных им при жизни по какой-либо причине сумм заработной платы и приравненных к ней платежей, пенсий, стипендий, пособий по социальному страхованию, возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью, алиментов и иных денежных сумм, предоставленных гражданину в качестве средств к существованию, принадлежит проживавшим совместно с умершим членам его семьи, а также его нетрудоспособным иждивенцам независимо от того, проживали они совместно с умершим или не проживали.

В п. 2 ст. 1183 ГК РФ указано, что требования о выплате соответствующих сумм могут быть предъявлены в течение четырех месяцев со дня открытия наследства.

Следует отметить, что членам семьи либо наследникам умершего пенсионера могут быть выплачены только те суммы, которые причитались бы к выплате самому пенсионеру – за период, не превышающий 3 лет.

Пенсия

Ответы дает Татьяна КОЛУПАЕВА, начальник отдела организации выплаты пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области.

Право – за вами

На предприятии, где я тружусь, хотят в обязательном порядке перевести пенсии работающих пенсионеров на пластиковые карты Сбербанка. Имею ли я законное право отказаться от этой «услуги»?

Да, имеете. Правилами выплаты пенсии, утвержденными совместным постановлением Пенсионного фонда РФ и Минтруда России от 16 февраля 2004 г. № 15п/18 предусмотрено, что пенсионер вправе по своему усмотрению выбрать организацию, которая будет осуществлять доставку ему пенсии. Для этого с соответствующим заявлением он должен обратиться в районное управление Пенсионного фонда по месту получения пенсии.

Порядок таков

Каков порядок выплаты пенсии, оставшейся недоплатой

в связи со смертью пенсионера?

Начисленные суммы трудовой пенсии, причитающиеся пенсионеру в текущем месяце и оставшиеся не полученными в связи с его смертью в указанном месяце, не включаются в состав наследства и выплачиваются членам семьи (дети, братья, сестры, внуки, бабушка, дедушка, один из родителей или супруг умершего пенсионера), которые проживали совместно с данным пенсионером на день его смерти. Если на недополученную сумму пенсии претендуют несколько членов семьи, при подтверждении родственных отношений и совместного проживания с пенсионером, она может быть выплачена им в равных долях. Факт совместного проживания членов семьи с пенсионером и родственность отношений должны быть подтверждены документально.

Срок подачи заявления на получение суммы - до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера. Если лица, имеющие право

Миграционная служба

Разъясняет начальник отдела оформления заграничных паспортов Управления федеральной миграционной службы России по Воронежской области, подполковник внутренней службы Ирина ШУЛЬЖЕНКО. Адрес сайта УФМС России по Воронежской области: www.fmsrf.vsi.ru.

Выдадут досрочно

Могу ли я получить заграничный паспорт нового образца, если срок моего старого истекает лишь в декабре 2011 года?

При невозможности дальнейшего использования паспорта до истечения срока его действия из-за отсутствия свободных страниц для проставления иностранных виз, изменения в установленном порядке фамилии, имени, отчества, пола или значительном изменении внешности владельца паспорта, а также в случае порчи документа или его

утраты гражданину по его заявлению оформляется новый паспорт.

Личное присутствие обязательно

Дочь оформляет заграничный паспорт. Но в скором времени ей необходимо выехать в длительную командировку. Могу ли я по доверенности получить за нее этот документ?

Заграничный паспорт выдается уполномоченным сотрудником ЛИЧНО гражданину после проставления владельцем своей подписи в реквизите «подпись владельца».

Действителен 10 лет

Ожидается ли в перспективе процедура продления срока годности загранпаспорта?

В соответствии с действующим законодательством срок действия паспорта, содержащего электронный носитель информации, продлен до десяти лет.

Возможны варианты

Могу ли я оформить заграничный паспорт старого образца?

Документы на оформление заграничного паспорта старого образца подаются в территориальный орган или подразделение УФМС по месту жительства, месту пребывания либо фактического проживания.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

В Левобережном районе Воронежа на базе МОУ СОШ № 69 открылся военно-патриотический клуб «Филин».

Инициаторами создания клуба выступили управа Левобережного района, Воронежский институт Федеральной службы исполнения наказаний, центр дополнительного образования детей «Реальная школа» и автономная некоммерческая организация «Наше поколение». Клуб создан в целях военно-патриотического воспитания молодежи, её подготовки к службе в Вооруженных силах РФ, пропаганды здорового образа жизни и массового привлечения юношей и девушек к занятиям физической культурой и спортом.

28 февраля губернатор Алексей Гордеев провел рабочую встречу с начальником Управления федеральной службы исполнения наказаний (УФСИН) России по Воронежской области Сергеем Латыниным.

Как сообщает Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе облправительства, в ходе встречи был обсужден ход реализации на территории региона реформы пенитенциарной системы. Как сообщил начальник УФСИН, в Воронежской области уже сделаны первые шаги на пути преобразований. В частности, разведены по отдельным учреждениям преступники-рецидивисты и осужденные, отбывающие первый срок. Алексей Гордеев и Сергей Латынин также говорили о необходимости усовершенствования системы трудоустройства бывших заключенных и развития производства в местах лишения свободы.

Команда по ашихара-каратэ Воронежа стала победителем чемпионата области.

В городе Новохоперске 26 февраля состоялась чемпионат и первенство Воронежской области по ашихара-каратэ. Главной целью турнира было выявление сильнейших спортсменов для формирования сборной команды Воронежской области для участия в первенстве России. Как сообщила Сомова Анна, исполнительный директор Федерации стилового каратэ Черноземья, в соревнованиях приняли участие более 100 спортсменов практически из всех городов области. Командные места распределились следующим образом: г. Воронеж, г. Новохопёрск, г. Россошь, г. Кантемировка.

Количество предприятий малого и среднего бизнеса, уровень зарплат на которых ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, в Воронежской области превышает 12 тысяч.

До их руководителей доведено совместное обращение губернатора и председателя областного совета профсоюзов о необходимости выплаты заработной платы не ниже величины прожиточного минимума. В последнее время областная и районная комиссии по мобилизации дополнительных доходов рассмотрели деятельность более 140 таких предприятий, в итоге руководители этих предприятий обязались увеличить уровень оплаты труда до требуемой величины.

Митинг, посвященный открытию мемориальной доски Герою Советского Союза Михаилу Крымову, состоялся в Семилукской средней школе.

Большая работа по увековечиванию памяти героя была проведена педагогическим коллективом школы, учениками, главой Семилукского района и спонсорами. В мероприятии принял участие председатель областной думы Владимир Ключников. После открытия памятной доски учащиеся школы и гости, в числе которых родная сестра Крымова Полина Ивушкина, посмотрели фильм о земляках, не вернувшихся с войны.

Федеральное агентство по обустройству государственной границы (Росграница) предложило закрыть железнодорожный контрольно-пропускной пункт на станции Гартмашевка в Кантемировском районе Воронежской области.

Поезда проходят здесь короткий отрезок по украинской территории и далее идут по Ростовской области без остановки и осмотра. Согласно плану ОАО «РЖД» планируется перенос путей в обход территории Украины. «Мы закрываем только всё ненужное, неэффективное», – заявил руководитель пресс-службы Росграницы Евгений Харламов.

В отношении 22 теплоснабжающих предприятий Воронежской области, не рассчитавшихся за газ, потреблённый в январе 2011 года, введено ограничение газоснабжения.

По сообщению из ООО «Газпром-межрегионгаз Воронеж», их совокупная задолженность составляет 37,4 миллиона рублей. На «скудном пайке» в последние дни зимы могут оказаться и четыре промышленных потребителя, задолженность которых превысила 12 миллионов рублей.

Управление Россельхознадзора по Воронежской и Волгоградской областям и природоохранная прокуратура проводят проверки действующих на территории Воронежской области скотомогильников.

При проверке сельхозартели «Истоки» и СХА «Криница» в Богучарском районе, занимающихся разведением крупного рогатого скота, были установлены многочисленные нарушения, которые могли нанести вред окружающей среде и санитарно-эпидемиологическому благополучию населения. За нарушения законодательства обе сельхозартели оштрафованы. Богучарский районный суд обязал их привести состояние скотомогильников в соответствие с требованиями ветеринарных норм в трёхмесячный срок.

Воронежская областная комиссия по мобилизации доходов провела выездные заседания в Павловском, Бобровском, Бутурлиновском, Калачеевском и Семилукском районах.

В ходе проверок было рассмотрено более 40 предприятий, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума. Теперь они должны до 1 апреля текущего года привести в соответствие с Законом уровень оплаты труда.

Футболисты воронежского «Факела», находящиеся на сборах в Турции, вынуждены были прервать контрольный матч с украинской командой «Сталь» из Алчевска Луганской области.

В первом тайме соперникам не удалось распечатать ворота. Как передают информагентства, в перерыве начался сильный ливень с градом, а в середине второго тайма, который проходил в тёмное время суток, после удара молнии погасло освещение. Доиграть матч стало невозможным, команды разошлись с нулевой ничьей.

«Скажи мне правду, атаман...»

Земляки знаменитого предводителя антибольшевистского восстания Ивана Колесникова из Старой Калитвы продолжают вспоминать о драматических событиях времён Гражданской войны

От красного до белого

Уже после публикации в «Воронежской неделе» краеведческого очерка «Мой дед - известный атаман» своими воспоминаниями с автором поделился внук двоюродного брата атамана Колесникова Николай Васильевич Игнатенко.

— Хочу рассказать о нашем родиче-атамане и дополнить, и уточнить. Мой дед Петр Федорович Колесников, 1888 года рождения, служил красных в одной сотне с Иваном Сергеевичем, но под его же началом. По семейному преданию, когда они оба попали в окружение и дед мой был ранен, братуха Иван на своем коне вывез его с поля боя, прорвавшись к своим. Какое-то время Петр Федорович лечился в госпитале. А когда, комиссованный, домой добирался, то в Россоши, на станции уже, был ошеломлен новостью: «В Калитве у вас банда! Банда Колесникова...»

А почему И.С.Колесников в Калитве оказался (да еще «военную» кассу прихватив — до сих пор по селу шепоток ходит), нашему собеседнику из рассказов деда и матери помнится так. Противостояние красных и белых вояк за одну неказистую деревушку зашло в тупик. Засели там белогвардейцы — и ни с какого бока красных не подпускают. День проходит, другой — всё без толку. И тут Иван Сергеевич придумал какую-то авантюру и с малым совсем числом солдат под покровом ночи вытурил белых. Деревушку-то освободил, но... без приказа. За что его, Колесникова, — к разжалованию! А он, гордый, и ждать не стал, рукой махнул да и в Калитву подался.

Об удалой силе И.С. Колесникова в семье Игнатенко — своя притча: Едут Иван Сергеевич и двое других повстанцев на задание. И тут нападают на них аж девять вражеских солдат! Тогда атаман, и мускулом не дрогнув, дружка командует: «Вам — вот тех двоих уложить! Справитесь? А мои — семеро...»

Или еще картинка. Как-то гонятся красноармейцы за повстанцами. Преследуемые скачут мимо арбузного поля. Так Иван Сергеевич на скаку один арбуз, другой — хрясь, хрясь! — саблей. Соскочил, алой арбузной сукровицей жажду утолил, семечки сплюнул, утерся рукавом и — дальше, рискованно и отчаянно!..

Когда жива была еще мать рассказчика Прасковья Петровна Колесникова (а фамилию свою, гордясь ею, она упрямо не меняла, выходя замуж дважды), велела сыну переснять давнее пожелтевшее фото, на котором и отец ее (крайний слева), и она (рядом в галстук), и Александр Сергеевич Колесников с женой Пелагеей и дочерью Марией на руках (крайние справа), и их сын Иван — слева, поддерживаемый Петром Федоровичем.

Семейное предание гласит, что Александр Сергеевич — родной (скорее всего, все-таки двоюродный — прим. автора) брат Ивана Сергеевича, бывший якобы на два года младше.

Тот факт, что Александр Сергеевич — персонаж не мифический, подтверждает не только его присутствие на фото вместе с семьей, но и линии родословного «древа», выводящие на живущую в Новой Калитве Наталью из рода Колесниковых, о которой автор повествования знала, но и только. Теперь, с уточнением



Семья Игнатенко.

Н.В.Игнатенко и этим фото, все стало на свои места.

Прослеживаем: у Александра Сергеевича и его жены Пелагеи было двое детей. Сын Иван (1924 г.р.), способный к грамоте и работавший в Новокалитвенском районе первым секретарем райкома комсомола многие годы, начиная с 1947-го. А младшая дочь Мария является матерью той Натальи, нити родства которой до настоящего времени оставались неясными.

В ходе беседы вслух выражаю сомнения в том, что Александр Сергеевич — родной брат атамана... Игнатенко уверяют в обратном многократно и убедительно. А вот ни Григория Сергеевича, ни Прасковью Сергеевну не припоминают. Так отчего же тогда племянница И.С.Колесникова Анастасия Павловна Гурикова (см. начало повествования), назвав имена восьмерых сестер и братьев атамана, не обмолвилась об Александре?

«Комендант Кремля»

Легенда о том, что Иван Сергеевич Колесников остался жив, принимается двоюродной ветвью «Сербенков» также положительно, как родными племянниками и внуком атамана. Да, они слышали о приезде Колесникова в Старую Калитву. И родственник его И.Н.Семко, человек серьезный, по сей день об этом говорит утвердительно. Более того, родственник самих Игнатенко, Иван Тихонович Колесников, москвич, которому сейчас уже за 90 лет, в бодрые свои годы преподававший в университете на Ленинских горах, приезжая в Калитву, делился такой «информацией для размышления». Мол, комендант Кремля — полный тезка атамана — тоже Иван Сергеевич Колесников... Но сколько ни пытался узнать о коменданте больше, ничего не выходило: тот «был засекречен». Телевидение тогда только зарождалось, а документальную кинохронику просматривал пристально. Да что толку? Жизнь прошла, а с комендантом Кремля так и не встретился...

Иван Николаевич Семко, к прабабушке которого приезжал якобы Иван Сергеевич в 1962 году, тоже вспоминает:

— Мой батька был большим любителем чтения газет. Подписывался на «Красную Звезду». Вычитав там строки «комендант Кремля И.С.Колесников», заводил разговоры с односельчанами: «Как вы думаете, он или не он?»

Многие старожилы местом рождения Колесникова называют Чупаховку, иногда — район маслопрома. Окончательную ясность внес Н.В. Игнатенко.

— Чупаховка — это и ныне густо заселенная часть «Победы», т.е. второго участка села. От моего дома и считайте. Или же от Митрофаньева яра, который за нашими огородами — как угодно.

А дом, в котором родился и жил Иван Сергеевич, стоял на бывшей Щаблёвой улице, даже в проулке — перед Яром. И бывшая деревянная церковь стояла неподалеку.

— Да вот же, одно из моих окон выходит на тот пустырь, — уточняет собеседник, показывая заснеженную даль, свободную ныне от жилых строений. Лишь белые прямоугольники фермы виднеются.

— Кстати, — вспоминает он, — фундамент ведь от сгоревшего дома Колесниковых таким прочным оказался, что строившийся в 1964 году наш односельчанин Андрей Моисеевич Мельников брал оттуда хороший, крепкий еще кирпич. И даже один нашелся вроде как с инициалами — КСН — Колесников Сергей Никанорович.

Пока рассказывал все это потомок знаменитого рода, окно с видом на бывшее «поместье» Колесниковых подернулось вечерней синевой. Вот и заторопился хозяин курочек закрыть (лисы ведь совсем одомашнились, по огороду разгуливают!) Тем временем жена его, чтоб не обидеть благоверного, деликатно так заметила:

— «Сербяне» — они не простодушные... Вроде и не коварные, но себе на уме. Они мудраватые, находчивые, никто их не обдурит и не проведет. Такой была свекровь. Сын ее проще и улыбчивее.

«За свои четырнадцать наделов...»

И сказано, и записано немало. Все это порождает новые вопросы. Что и приводит вновь на порог к самой близкой родственнице — родной племяннице И.С. Колесникова Анастасии Павловне Гуриковой. Первый наш разговор, состоявшийся 12 лет назад. Невзирая на прожитые 86 лет, ум у нее — острый, а память — цепкая и поныне. На вопрос о якобы родном брате атамана Александре Сергеевиче А.П. Гурикова отвечает, ведя мысль издалека:

— Он, Иван Сергеевич, в банде воевал за свои четырнадцать наделов, а не за народ... Так мне бабушка, его мать, говорила. В ту пору землю ведь наделяли только на едоков мужского пола. Так что Александр Сергеевич, о котором рассказал Игнатенко, мог происходить от кого-то из этих 14 мужчин семьи. Скорее всего, он был двоюродным...

И снова перебирает в памяти собеседница «монисто» родства, сетуя, что годы рождения могла и перепутать. Но по младшенству за Иваном Сергеевичем точно шел Павло, её отец.

— В пору их «красной» службы у Будённого мой батька поменьше чином был — служил в разведке.

А Иван Сергеевич и Грыцько (Григорий Сергеевич) служили эскадронными командирами. Когда Иван покинул расположение Красной Армии, говорят, Буденный якобы присылал за ним посыльных со словами: «Вернется — прощу...»

Как потом сложилась судьба Павла и Грыцька? В 1923 году они поселились на хуторе Солонцы. Здесь Григорий работал бухгалтером, вступил в партию. Павло беспартийным был, но его посылали и шахты осваивать, и перед войной военный завод налаживать в Криворожье. Оба брата воевали в Великую Отечественную и оба погибли в боях. Павел — под Москвой, а Григорий — под Харьковом.

Сестра Ивана Сергеевича Мария вышла замуж за Глуховцова, стала жить в Россоши. Бабушка Мария Андреевна Колесникова до преклонных лет жила у дочери Марии Глуховцовой. Последние годы провела в Одессе и умерла там же, у внука Фёдора Григорьевича Колесникова.

Другая сестра атамана Прасковья Сергеевна жила также в Россоши, в замужестве носила фамилию Даниленко.

Младшие три сестры и брат умерли еще в юном возрасте.

— А вообще наш род отличается долгожительством. Говорила мне бабуся, что в стародавние времена одна из наших прабабок около 150 лет прожила. А деды-братья тогда с Турецкой войны и крестов наградных на завоевывали, и добра навезли, потому род Колесниковых богат и зажил!

По воспоминаниям бабуся, ее свекры дед Никанор с женой были справными хозяевами и нраву степенного, не злого. Свекровь моей бабушки не корпела над богатством, умела делиться. Бывало, пока на базар муж (поздешнему — хозяин) пошел, невестке говорит: «Иди, перекинь соседке Ульяне через забор мешок муки, ведь помогала она нам в поле...» И решительно все умела, даже свинью зарезать и разделать, пока Никанор был занят то с внуком, то другими более важными делами. Только и скажет невестке: «Ну-ка, солонкустели. Это поп пусть постится, а я постного борща не хочу. Сейчас свежина будет!»

Светлана ЛЯШОВА-ДОЛИНСКАЯ
(Окончание в следующем номере).

ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

Имена Воронежа

Мы продолжаем публиковать имена выдающихся людей города, вошедших в юбилейный проект «Имена Воронежа».

МИРОШНИЧЕНКО Николай Михайлович (6.3.1913, сл. Уразово Валуйского уезда – 31.10.1993, Воронеж)



Политический и общественный деятель. Окончил Воронежский зоотехнический ветеринарный институт (1934). С 1949 управляющий Воронежским трестом животноводческих совхозов Министерства мясной и молочной промышленности СССР. С 1953 заместитель заведующего, заведующий отделом, секретарь (с 1961) Воронежского областного комитета КПСС. С 1967 1-й секретарь Воронежского областного комитета КПСС. Депутат Верховного Совета СССР (1970-74), депутат Верховного Совета РСФСР (1963-71) от Воронежской области.

МИРОШНИЧЕНКО Петр Антонович (21.9.1902, г. Борисов Минской губернии – 1.4.1959, Воронеж)



Организатор строительства, советский и партийный работник. С 1934 директор Воронежского городского строительного треста, в 1934-41 под руководством Мирошниченко в Воронеже было построено свыше 100 крупных зданий. Во время Великой Отечественной войны руководил сооружением противотанковых рвов, мостов, дзотов и др. объектов линии обороны. В период эвакуации заместитель председателя Воронежского областного исполнительного комитета. После освобождения Воронежа в 1943 возвратился к исполнению обязанностей председателя городского исполнительного комитета, занимался восстановлением разрушенного города. Был депутатом Верховного Совета СССР от Воронежской области (1946-50).

МИТРОФАН (мирское имя Михаил; 6.11.1623, с. Антилохово Суздальского уезда, ныне Савинского района Ивановской области – 23.11.1703, Воронеж)



Церковный деятель, епископ, святой. Из духовенства. Первый епископ созданной Воронежской епархии (с апр. 1682). Создал систему епархиальных управ, состоявшую из судного, казенного и духовных дел приказов. Число храмов в епархии при Митрофане увеличилось с 182 до 285. Добился значительного увеличения размеров епархии, приписки к ней монастырей и вотчин. При Митрофане построены каменный Благовещенский собор, Успенская церковь. Мощи святого Митрофана скрыты в 1919, но оставлены в монастыре. В 1929 монастырь закрыт, мощи переданы в краеведческий музей. Возвращены епархии в сентябре 1989, находятся в Покровском кафедральном соборе.

МИХАЙЛОВ Антон Родионович (около 1804, с. Хреновое Бобрского уезда – 11.4.1874, Воронеж)



Предприниматель, благотворитель, публицист. Дед Ф.Н. Крашенинникова. Из крепостных крестьян графини А.А. Орловой-Чесменской. Получил домашнее образование. Причислен к купечеству (1829). Занимался торговлей, владел маслобойным и мыловаренным заводами. Воронежский городской го-

лова (1858-61). Ратовал за развитие муниципальных прав. На средства Михайлова издано посмертное собрание сочинений И.С. Никитина (В., 1869; т. 1-2). Член-корреспондент ВГСК (1853); жертвовал средства на его работу. Автор нескольких статей на общественные темы в ВГВ (1856-63).

МИХАНТЬЕВ Борис Иванович (28.7.1907, с. Покровка Оренбургского уезда Оренбургской губернии – 28.4.1998, Воронеж)



Химик, педагог, доктор химических наук (1953), профессор (1953). Окончил химическое отделение естественного факультета Оренбургского государственного педагогического института (1935). В 1949-51 докторант Института органической химии АН СССР. В 1952-53 заведующий кафедрой химии ВЛТИ. В 1953-65 ректор, с 1965 заведующий кафедрой и руководитель проблемной лаборатории химии высокомолекулярных соединений ВГУ. Специалист в области органической химии, лесохимии. Автор около 400 работ.

МОИСЕЕВ Алексей Сергеевич (1885, по другим данным 1.10.1887, Саратов – 12.10.1919, Воронеж)



Революционер. Из семьи служащих. Учился в Саратовской гимназии. Участник революционного движения с 1901. В 1900-е годы совершил побег из ссылки. В Воронеже на 1-й губернской конференции РСДРП(б) 6-8.10.1917 избран членом губернского комитета, 27.10.1917 – член созданного в это время подпольного революционного «органа действия». Стал главным вдохновителем и организатором политического переворота в Воронеже. 30.10.1917, поднял восстание 5-го пулеметного полка, в результате чего власть в Воронеже перешла к большевистскому ВРК во главе с Моисеевым. В 1918-19 возглавлял административно-политический отдел Губернского исполнительного комитета. В 1919 казнен бело-гвардейцами, временно занявшими Воронеж.

МОРОЗОВ Михаил Акимович (11.1.1879, Воронеж – 1964, Москва)



Вирусолог, доктор медицины, Заслуженный деятель науки РСФСР (1943), академик АМН (1945), лауреат Государственной премии СССР (1951). За участие в студенческих волнениях выслан в Воронеж (1899). Организовал в Воронежской губернии одну из первых в России пастеровских станций (1914). Принимал участие в разработке первых программ по борьбе с оспой в СССР. Впервые описал вирусное оспоподобное заболевание – паравакцину, разработал метод выявления вирусов при помощи импрегнации серебром (1925). Работы Морозова посвящены изучению оспы людей и животных. Автор более 150 научных работ, в т.ч. книг «Оспа» (М., 1948); «Атлас морфологии вирусов» (М., 1951).

Информация об участниках проекта предоставлена редакционной коллегией «Воронежской энциклопедии».

Более подробную биографию представленных персонажей можно прочитать на сайте www.comtmuna.ru

Между двумя праздниками

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

То, что мы, взрослые, давно уже запутались в праздниках – никого из нас не смущает. А как быть детям?

В День защитника Отечества мы привыкли поздравлять всех мужчин от мала до велика. Неважно, имеет ли этот человек отношение к армии, нет ли. И почему, собственно, только мужчин, если и женщины стояли и стоят на страже нашей Родины? А вот так повелось, мы все негласно между собой договорились.

8 Марта из Дня борьбы женщин за гражданские и социальные права постепенно стал чем угодно: днем весны, днем женщин, днем мам и бабушек, днем солидарности трудящихся женщин, просто выходным днем. Вряд ли стоит искать здесь дурную тенденцию: само желание создавать праздники много значит для здоровья общества. Особенно, если этот праздник нагружается новыми и новыми вполне позитивными смыслами.

Но как со всеми этими взрослыми праздниками разберется нашим детям?

23 февраля девочки поздравляют мальчиков в детских садах, школах. Ну хорошо, предположим, девочки поздравляют будущих защитников Отечества. Может быть, это воспитает в мальчике желание стать таким защитником. Но вот 8 Марта наши будущие защитники несут девочкам ветки мимозы, подарки. Позвольте, с чем поздравляют они своих сверстниц?



Фото Константина Толоконникова.

Вообще, в нашем обществе способен ли ребенок понять, что это за день такой – 8 марта?

В связи с Международным женским днем учим детей видеть красоту весны, пробуждения природы, распускающихся почек, пения птиц, словом, красоту просыпающегося после зимней спячки мира. К этому празднику воспитательница в саду дает задание выучить стишок, что-нибудь вроде: «В марте с первого числа Начинается весна. Мамин день – Восьмое марта – Отмечает вся страна!» (З.Петрова). Малыши рисуют открытки: мамам, бабушкам... Только при чем тут 8 Марта? Почему же тогда, следуя исходной логике торжества, не предусмотреть, скажем, вечера имени Клары Цеткин? И для чего мы записываем в свой календарь совсем еще недавно неизвестный нам День матери (отмечается в России с 1998 года в по-

следнее воскресенье ноября), если, оказывается, он у нас уже есть?

Да, для ребенка 8 Марта, Международный женский день, – это именно День матери, так его учат с самого детского сада. Но почему же тогда папа 8-го числа поздравляет и маму, и дочку? Снова неразрешимое противоречие для маленького человечка.

Так, может быть, стоит называть праздничные дни своими именами? И тогда рано или поздно в головах наших детей празднование 23 февраля будет связано с поздравлениями бывших и настоящих военнослужащих, а не с поездкой в баню в компании сверстников, а 8 Марта – с высокой оценкой женского труда, с достойными для подражания примерами достигнутого женщинами совершенства в любой из профессий.

Лидия КНЯЗЕВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В марте отмечают дни рождения начальники отделений почтовой связи г.Воронежа:

АНДРЕЕЩЕВА Л.П. – 10-е ОПС

БАДАЛОВА О.Н. – 29-е ОПС

КЛЫКОВА З.Л. – 88-е ОПС

КОПЫТИНА Г.И. – 4-е ОПС

С наилучшими пожеланиями в этот праздничный день. Успехов, здоровья, радости и счастья! Пусть удача сопутствует во всех делах и в жизни будет множество интересных и восхитительных событий.

Сотрудники редакций газет «Коммуна» и «Воронежская неделя».

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Овен

Вам нужно привести в порядок текущие дела, сдать отчеты, осуществить генеральные уборки и рассчитаться с долгами. В среду и четверг лучше всего будет работать в хорошей компании. В пятницу пересмотрите свои связи и контакты с точки зрения взаимовыгоды. Вы можете взваливать на себя чужие проблемы, но вам так же необходимо и подпитываться знаками симпатии и восхищения.

Телец

Обстоятельства заставят вас сыграть новую, и довольно неожиданную, роль. Или переключиться на новый вид деятельности. В ближайшие две недели вы можете развить большую активность, но до пятницы занимайтесь только подготовительными мероприятиями. Ваша жизнь становится более открытой. В выходные уделите больше времени личным увлечениям и общению.

Близнецы

Желательно избавиться от хлама, выполнить обещания, ответить на письма. Какая-то интрига, тайна будет сильно влиять на ваше настроение. Между вами и кем-то из значимых людей может пробежать «черная кошка». Не торопитесь искать решение. Иногда ничего не делать может оказаться лучшим выбором, особенно, если вы пока еще точно не знаете, чего хотите.

Рак

Романтическая сторона жизни обещает массу приятных впечатлений. Красивая жизнь, атмосфера восхищения, интересных мероприятий и новых увлечений будет сопровождать вашу активность на этой неделе. Старайтесь больше впитывать и меньше делать замечаний. В это время полезно увидеть и более глобальный смысл, идеал, к которому хочется стремиться.

Лев

Многие вещи в вашей жизни обнаруживают свой более глубокий смысл. Постарайтесь не упустить то, что происходит за вашей спиной. Сконцентрируйтесь на главных делах, отдавая предпочтение логике перед чувственным восприятием мира. Если у вас появилось желание освоить новую профессию, то желательнее начать поиск подходящего занятия в творческих областях.

Дева

Чрезмерная активность нежелательна, поскольку велика вероятность ошибок, попадания в зависимость от чужого мнения. С любыми нововведениями лучше подождать до середины следующей недели. Можно планировать мероприятия для красоты и здоровья. Обстановка на работе будет располагать к более широкому общению с коллегами, внеплановым встречам и общим увлечениям.

Весы

Финансовые вопросы и романтические интересы получают новый, непредвиденный разворот и перспективы. Велика вероятность встречи с человеком, который не только легко завоеует ваше сердце, но и займет все ваше свободное время. Выходные благоприятны для небольшого романтического приключения, которое подарит обилие его участникам незабываемые впечатления.

Скорпион

Неделя будет отмечена игрой сильных страстей, хотя решимости что-то сделать или изменить будет не так много. В отношениях с людьми, к которым вы испытываете особые чувства, могут наблюдаться короткие замыкания, и природа их будет носить романтический характер. Суббота – подходящий день для проб и экспериментов со своей внешностью.

Стрелец

Начинается период высокой активности, но пока для вас важно достичь определенной договоренности в текущих делах – в семье и на работе. Хорошо, если удастся завершить какой-то этап, отчитаться, чтобы иметь возможность переключиться на то, что вам сейчас хочется делать. Постарайтесь воспринимать критику как помощь. Возможны неожиданные встречи.

Козерог

Вам лучше не устраивать интеллектуальные поединки или пытаться склонить кого-то к своей точке зрения. Окружающие будут склонны хитрить и многого недоговаривать. В середине недели возможны неожиданные расходы, но в это же время могут появиться идеи, касающиеся дополнительных источников доходов. Важных дел лучше не начинать. В выходные хорошо приобщиться к искусству.

Водолей

Чем сильнее ваша потребность в переменах, тем более неожиданными они окажутся. Основательно думайте над каждым крупным капиталовложением. Как и над теми предложениями, которые будут сыпаться на вас со всех сторон. Интерес к вашей персоне усиливается. Это может вызывать как удовольствие, так и напряжение. Отвлекайтесь на личные интересы, и часть проблем «проплывет» мимо вас.

Рыбы

Вы будете считать само собой разумеющимся участвовать в делах и заботах близких вам людей. Кроме того, вы можете сделать то, что раньше считали невозможным. О многом вам могут поведать предупреждающие сны и интуитивные догадки. Полезным будет и изучение чужого опыта, поиск информации. Вы можете хорошо сэкономить, раньше других воспользовавшись выгодным предложением.

23 февраля отметил юбилей сотрудник общественной приёмной газеты «Коммуна»
В.А.ШЕБАНОВ
Уважаемый Валерий Алексеевич! Желаем Вам крепкого здоровья, оптимизма, успехов в работе и долгих лет жизни!
Сотрудники редакций газет «Коммуна» и «Воронежская неделя».

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ
Справочная
0-84
Реклама.
(473) 246-30-30
SPRAVKA.VRN.RU

Ответы на сканворд из прошлого номера

Ч	Е	Р	Ё	М	У	Х	А
А		Ж		В		Я	
К	Л	Е	Щ	И	А	К	
О	Г		К	О	Л	О	С
С	Г	И	Б			Б	
О	П		П	С	К	О	В
В	Е	Е		Б	А	З	А
О		Т	А	Л	О	Н	Г
Р		П		Й	О	Г	А
О	С	К	А	Л		Р	
Т	Л		И	З	М	О	Р
К	Р	Ы	Л	О		А	З
А		К		Н	А	Г	А

Конец романа							
Ответвление реки		Слесарный инструмент		Полуостров в Сибири		Добавка к котлете	Патриотичный напиток
Художник Сальвадор ...		Наёмный солдат					Расход денег
				Самогон в молодости			
Небольшая долина				"Нога" моржа	Потомок эсперанто		Зона отдыха в Финском заливе
	"Девятый ..." Айвазовского						
	"Свежий" товар	Изом в начале карьеры					
	Сильный зной	Роман Достоевского					
				Стандарт, образец	Импровизационная музыка		Уроженец Кувеиты
	Путь "из варяг в греки"	Змей Горыныч в Древней Греции					
					Хороший клёв		
	Антипод анода	Цветёт раз в жизни					
					В нём дышанье спёрло		

Вы играли? Проверьте результат

РУССКОЕ ЛОТО
Тираж №855, состоявшийся 27 февраля
Джек-пот – 6.400.000 руб.
1-й тур. Порядок выпадения чисел в розыгрыше: 2, 65, 9, 39, 34, 83, 88, 57. Выигрыш каждого билета – 200.000 руб.
2-й – 11, 47, 42, 30, 25, 28, 77, 59, 19, 70, 74, 13, 12, 60, 1, 55, 24, 44, 4, 17, 23, 80, 73, 52, 43, 8, 50, 27, 58, 75, 38, 33, 72 (500.000 руб.)
3-й – 85, 64, 53, 78, 62, 20, 71, 76, 16, 89, 7, 15, 32, 21, 31, 14 (1.000.000 руб.)
4-й – 6, 79 (180.000 руб.)
5-й – 35, 49, 82, 81, 90, 68 (30.005). 6-й – 66 (27.000). 7-й – 51 (2.600). 8-й – 18 (1.000). 9-й – 10 (700). 10-й – 84 (500). 11-й – 54 (400). 12-й – 67 (300). 13-й – 87 (203). 14-й – 61 (160). 15-й – 5 (145). 16-й – 69 (135). 17-й – 26 (125). 18-й – 63 (115). 19-й – 3 (110). 20-й – 22 (108). 21-й – 48 (107). 22-й – 36 (106). 23-й – 86 (104). 24-й – 40 (102). 25-й – 37 (101). 26-й – 56 (100).
Невыпавшие числа: 29, 41, 45, 46.
Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!

«БИНГО ТВ»
Тираж № 545, состоявшийся 27 февраля
Приз Линия. Порядок выпадения и номера шаров: 55, 79, 76, 13, 33, 47, 04, 90, 05, 26, 22, 45, 61, 60, 81. Выигрыш: 500 руб.
Джек-пот: 15, 71, 65, 52, 67, 66, 20, 77, 49, 88, 01, 80, 17, 18, 62, 44, 11 - не разыгран.
БИНГО ОДИН: 09, 21, 08, 32, 38 (50.000 руб.).
БИНГО ДВА: 69, 02, 72, 48, 12, 73, 83, 50, 14, 54, 68, 78, 27, 35, 87, 28, 30, 36, 53, 43, 42, 58, 16, 41, 19 (50.000 руб.).
БИНГО ТРИ: 82, 85, 56, 51,

37, 57, 74, 24, 25, 70 (500.000 руб. – УАЗ-Патриот).
Премимальные: 34, 64, 84 (4.000 руб.), 59 (1.000 руб.), 75 (900 руб.), 07 (800 руб.), 29 (608 руб.), 23 (500 руб.), 39 (300 руб.), 10 (150 руб.), 31 (121 руб.), 89 (95 руб.), 86 (85 руб.), 46 (74 руб.), 63 (71 руб.).
Невыпавшие шары: 03, 06, 40.

В фонд «Джек-пот» следующего тиража перечислено 2239482 руб.

Дополнительный розыгрыш. Выиграли билеты, в которых в одной из полей присутствуют все невыпавшие шары. Выигрыш: 230 руб.

ЗОЛОТОЙ КЛУБ
Тираж № 656, состоявшийся 26 февраля
1-й тур. Порядок выпадения и номера шаров: 81, 43, 83, 46, 21, 19, 68. Победитель получает: 50.000 руб.
2-й тур. 52, 87, 33, 89, 84, 38, 63, 71, 65, 18, 54, 37, 70, 75, 69, 35, 23, 13, 16, 8, 39, 34, 42, 2, 10, 32, 41, 85, 11, 74, 58, 86 (500.000 руб.).
3-й тур. 50, 80, 12, 29, 9, 78, 25, 7, 82, 53, 47, 64, 17, 62, 14, 49, 66, 56, 59, 51, 67, 40 (500.000 руб.).
4-й тур – 3, 55, 20 (10.000 руб.), 5-й – 73 (3.000,75 руб.), 6-й – 76, 22 (1.000 руб.), 7-й – 26 (774 руб.), 8-й – 48 (607 руб.), 9-й – 72 (482 руб.), 10-й – 15 (388 руб.), 11-й – 31 (316 руб.), 12-й – 44 (261 руб.), 13-й – 5 (218 руб.), 14-й – 45 (184 руб.), 15-й – 30 (158 руб.), 16-й – 27 (138 руб.), 17-й – 4 (120 руб.), 18-й – 61 (107 руб.), 19-й – 28 (97 руб.), 20-й – 1 (88 руб.), 21-й – 24 (82 руб.), 22-й – 6 (81 руб.), 23-й – 88 (79 руб.), 24-й – 57 (72 руб.), 25-й – 90 (70 руб.), 26-й – 77 (60 руб.).
Невыпавшие шары: 36, 60, 79.

В Джек-пот отчислено: 543491,25 руб.

ЯИЦ БУДЕТ МНОГО! С КОРМОВОЙ ДОБАВКОЙ «ЗДРАВУР НЕСУШКА»!

- С ней куры несутся в полную силу! Даже зимой.
- Скорлупа становится прочнее, а яйца – крупнее.
- У кур повышается аппетит, они становятся бодрыми, веселыми.
- «Здравур Несушка» дает курам здоровье, защищает от заболеваний: авитаминоза, каннибализма, обезноживания.
- Прекращается расклев курами яиц и друг друга.

- Только добавки «Здравур» содержат кормовые ферменты. Благодаря им корма усваиваются лучше. Это позволяет избежать перерасхода и экономит корма!
- Молодки раньше начинают нестись, а «старые» куры дольше сохраняют яйценоскость.
- Результат от этой добавки вы увидите уже через 7-10 дней: ваши куры преобразятся и начнут нестись гораздо лучше.

- Применять очень просто: премикс перемешать с кормом из расчета один грамм на одну курицу в сутки (В чайной ложке примерно 4 г)

СПРАШИВАЙТЕ В МАГАЗИНАХ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
www.vhoz.ru



ГДЕ ВЗЯТЬ СИЛЫ НА НОВЫЙ ДЕНЬ?



сайт bioenergetic.ru

Так! В обед надо зайти сдать обувь в ремонт, к вечеру закончить отчет и отнести генеральную, после работы в магазин, приготовить ужин и сделать уроки с младшим. А! Еще маме позвонить. Обязательно! А в голове и планах на день еще куча всего, просто перечисленное – самое важное и это нужно не забыть! А сколько дел в день нужно сделать Вам? Вы все успеваете? Успеваете, но ложитесь спать без сил и настроения? Всё может быть иначе!
Когда понимание ритма жизни и времени смешивается или покидает, пора задуматься о помощнике и переменах. Специально для этого создан «Биоэнергетик» Тонус». Активное средство для активного человека или для того, кто хотел бы им стать. Натуральные природные компоненты, входящие в состав продукта, заряжают энергией, придают сил, уверенности и повышают умственную активность. Вы успеваете сделать всё запланированное на день, не изнывая от усталости, а по большому желанию. Жизненный тонус, заряд энергии, при-

лив сил и высокую выносливость обеспечивают витамины группы В, экстракт китайского лимонника, шиповник. Не имея в своем составе ни алкоголя, ни кофеина, «Биоэнергетик» Тонус» абсолютно безвреден, не вызывает привыкания, не повышает артериальное давление и не разрушает организм. Действие «Биоэнергетика» Тонус» не привязывает Вас к постоянному применению средства – даже по завершению курса эффект сохраняется до одного месяца и не изменяет ставший привычным Вам образ жизни. Успевать всё и радоваться жизни Вам поможет «Биоэнергетик» Тонус» – здоровая энергия и тонус дня!



БАД. Не явл. лекарством. Реклама

Горячая линия 8 800 2000 270 (звонок бесплатный)

И.о.редактора **Я.С.ЯНОВА**

ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ
Учредитель и издатель
ООО Редакция газеты «Коммуна»
Зарегистрирована в региональной инспекции 30 декабря 1993 г. №В0039.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
ТЕЛЕФОНЫ:
редакции -239-00-87, отдела рекламы - 239-00-88.
E-mail: mail@kommuna.ru

Мнение авторов не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
В соответствии с Законом о печати редакция использует письма и рукописи по своему усмотрению.

Цена свободная.
Заказ № 641
Тираж 4730
Подписано в печать 1.03.2011 г.
По графику - 19.00
Фактически - 19.00